

# GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.030

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Domingo 5 de Junio de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

## Los milicianos siguen pasándose a la España Nacional, pues solamente en el día de ayer lo hicieron 136 y de ellos 116 en bloque

### Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Tremp, durante la noche pasada, el enemigo atacó dos de nuestras posiciones, siendo rechazado con muchas bajas.

En un reconocimiento realizado en un barranco, al Este de Borani, se han recogido 28 cadáveres del enemigo y diverso material.

En el frente de Castellón, sector de Albocácer, nuestras fuerzas han ocupado Monte Gordo, limpiando de enemigo la zona conquistada. Por este frente se han presentado 136 milicianos, de ellos 116 en bloque.

En los sectores de Vistabella y Peña Golosa se ha avanzado también, ocupando totalmente el macizo de Tozal Mariné, en el que el enemigo se hallaba atrincherado, desalojándole y quedando en nuestro poder más de 200 muertos y una compañía entera que fué copada.

Salamanca, 4 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Labor nacionalsindicalista del camarada Orbaneja

A partir del próximo día 12 el servicio de guaguas entre Santa Cruz y La Laguna, y viceversa, cobrará el billete de ida y vuelta, válido por ocho días, al precio de 150 pesetas, en lugar de dos pesetas, una ida y otra vuelta, separadamente, como venía importando hasta ahora.

Esta nueva acomodación de la tarifa por billete itinerario se debe a la realidad objetiva marcada en la sucesiva adecuación de la vida al espíritu nacionalsindicalista logrado en el vivir, por el dinamismo actuante del Excmo. señor Gobernador civil, camarada Orbaneja, cual es distinción esencial en la línea vertical de ser.

Esta labor callada y austera de nuestra autoridad civil, camarada Orbaneja, acometiendo cara a la realización práctica todos los problemas vitales del país bajo el simultánea aspecto de análisis y síntesis, es tan elocuente en la concreción de valores ajustados al marco práctico en que se yergue la España Una, Grande y Libre, que no podemos sustraernos a consignar la incesante satisfacción con que la corporación ciudadana mira el procedimiento inmediato de los hechos presentes y se proyecta vivificada hacia el logro total del credo nacionalsindicalista.

Nuestra profesión esencialmente de tangencia con el pensar y el vivir social de las personas, nos ha permitido saborear la satisfacción popular con que se reciben estas obras características del estilo nacionalsindicalista vivido por el camarada Orbaneja en toda su plenitud de ser y logrado dinámicamente en la realidad objetiva del obrar.

Unimos esta acertada realización del camarada Orbaneja a la serie sucesiva registradas durante el corto lapso de tiempo en este Gobierno civil de Tenerife, como razón al deber cumplido por la Patria, el Pan y la Justicia.

### Recogiendo valores dispersos

## EL SIGNO DEL CRISTIANO

por Valeriano P. Florez-Estrada

Un refrán castellano, que ha recogido el espíritu, todo, de la legislación arrancada de la cristianísima pluma del Rey Sabio, dice—cuando quiere dar a entender que una cosa debe estar completa—estas palabras: "Des de la Cruz, hasta la fecha". Lo cual nos demuestra que todos los escritos se encabezaban con el signo del cristiano.

Pero, el liberalismo, primero, y el ateísmo, después, que se infiltraron en España a raíz de la Revolución francesa, han ido, en forma de conquistas y de negaciones, quitando aquella confortadora costumbre, y no hay escrito, ni menos escrituras, que se encabezan hoy, con tan cristiano signo, a excepción del testamento, que, no el documento, sino la manifestación del testador invoca todavía—y a pesar de las disposiciones del último testamento—el Santo Nombre de Dios. Y eso por referirse al momento en que más de cerca se marcha cara a Él.

De esta manera se ha ido instaurando la negación de la fe, emparejada con la negación de la Patria, por lo que hay que salir al paso de ese triunfo satánico, y fomentar el sentido cristiano, y el sentido de nacionalidad.

Por eso, mientras la legislación atiende a esa necesidad—que lo hará, seguramente—procedamos a restaurar, nosotros, la confesión, en nuestras cartas, de Cristo y de España. Y no es que necesitamos hacerlo por fuerza, que no para nosotros, se pronunciará por el eximio don Antonio Maura, como Presidente del Consejo de Ministros de Notables, aquellas

palabras dirigidas a los catalanes en gravísimos momentos: "No puede elegirse la Madre, ni las hermanas". No; que nosotros orgullosos de España y de sus provincias, no queremos ni otras hermanas, ni otra Madre. Lo hacemos por vocación. Por vocación de lo que debe ser todo buen español: apóstol. Apóstol de Cristo, y apóstol de España, en forma que su paso por las calles recuerde al de la Bandera, coronada por la Cruz...

Volvamos, pues, a los tiempos que hicieron hombres como Zorrilla, cuando dijo:

"Cristiano y español, con fe y [sin miedo, canto mi Religión; mi Patria [canto]".

Que el lustro pasado no dejen ni el recuerdo. Enseñemos al niño nuestras añejas costumbres, porque "el camino que emprende el hombre en su niñez—según el Libro de la Sabiduría—ese mismo seguirá, aunque envejeciere".

Instauraremos, pues, con la restauración de la costumbre de la Cruz, una frase que sea explosión de patriotismo. Y para que este consejo se convierta en pragmatismo que pueda enseñarse en las escuelas, en los cuarteles y en la sociedad, ahí va, en verso, el pensamiento, condensado, de este artículo: Si hemos de restaurar usos [proscritos por un lustro sin luz y sin [traña, volvamos a estampar en los [escritos, el signo de la Cruz... y un [Viva [España].



DISTRIBUCION DE COMIDA EN LAS PRIMERAS LINEAS

### Nota del Gobierno Nacional

Salamanca, 4.—El Gobierno ante los acentuados rumores que por diversos conductos llegan a lo relacionado con los nuevos manejos del Comité de Barcelona y sus secuaces, para lograr un armisticio y una tregua en la contienda española, declara, una vez más, que no aceptará jamás como fin de la guerra otra solución que no sea la rendición sin condiciones del enemigo. Toda campaña o sugestión en sentido opuesto representa una eficaz ayuda a la destrucción de España, que no otra cosa supondría cuanto desvirtuase en lo más mínimo el triunfo rotundo del Ejército nacional.

Al formular esta declaración el Gobierno hace sino recoger fielmente los anhelos de una nación que está defendiendo heroicamente sus esencias históricas y los principios de la civilización. (Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

## Habla el cronista oficial

Salamanca, 4.—Calma en los frentes de Levante y Cataluña. Y a preparar futuros avances convenientes. Y el enemigo ha intentado algún que otro contraataque, por cierto, de muy poca intensidad y a todas luces con finalidad notoria. No tendrán que tantear mucho, porque pronto sabrán, a cuenta de las tiras de su pellejo, cuales son nuestras verdaderas intenciones. Y como no es cosa de hacer divagaciones sobre el futuro, el cronista vuelve a su antigua manera de los días de calma. Para algo existe el correo, y para algo el correo trae cartas. A mi poder ha llegado en el día de hoy la de una madre española, que juzga digna de ser conocida por el mundo entero, porque es expresión eloquente y conmovedora que crea ese estado de espíritu de las madres españolas que dan sus hijos para la guerra. La carta tiene un antecedente y es el de un trabajo periodístico del cronista que os habla, en el cual, accediendo a reiteradas instancias de madres, padres y hermanos de quienes dieron la vida por la Patria y por la Santa Causa, me atreví a insinuar que se estableciese un distintivo especial que pudieran ostentar para su satisfacción y orgullo los patriotas en primer grado de cuantos cayeron por el amor a España. Este artículo, publicado en "Fe", de Sevilla, ha provocado una considerable reacción que se traduce en gran cantidad de mensajes en que se replica al periodista no abandone su idea, y antes esos mensajes, la carta es el mayor comentario porque merece como ninguna los honores de la publicidad.

Es una solicitud que se dirige por mi intercesión al Caudillo, y dice así:

"Málaga, 29 de mayo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).—Al Generalísimo de los Ejércitos de España: Hoy hace un año que despedía a mi hijo para incorporarse a la Legión, el primer falangista que se levantó al grito de ¡Arriba España! para hacerla Una, Grande e Imperial. Merece ser conocida por el mundo entero y su nombre quedará escrito con letras de oro. La primera madre, tan española como madre y tan madre como todas que se echa a los pies del Caudillo para hacer una súplica. Sólo quiere merecer que se le concedan unos minutos para escucharla. Dos de mis hijos, escapados milagrosamente de las hordas marxistas, se unieron a la Causa Nacional con el grito salvador y con el corazón siempre puesto en Dios, llenos de entusiasmo y dispuestos a dar hasta la última gota de su sangre por salvar a España. Mi hijo Fernando, el mayor, se alineó aquí en Málaga, el 8 de febrero, fecha en que fué liberada esta capital, y al poco de prestar sus servicios en ella tuvo el honor de ser elegido para ingresar en la Academia que se instituyó en ésta y de la que salió querido de sus profesores y decidido a ingresar en un Cuerpo de fuerzas de choque. Se fué a Dar-Riffien,

donde empezó su vida militar como soldado legionario. Fué admitido posteriormente en la Academia de Alféreces provisionales de aquella plaza y el 31 de julio del 37 recibió en su pecho la estrella de seis puntas que en nombre de S. E., que Dios guarde, le impuso el general Orgaz. Salió destinado al Cuerpo Marroquí, prestando en Xauen sus primeros servicios y embarcando en seguida en Ceuta. El 24 de octubre salió para el frente de Aragón, donde ha tenido la suerte para él de haber operado siempre en primera línea con las fuerzas marroquíes agregadas a las fuerzas legionarias mandadas por el general Varela y últimamente unidas a las fuerzas de Castilla, a cuya División 15, que manda el general García Escámez pertenece, División tan llena de gloria. Todas sus cartas rebosan de patriotismo y entusiasmo, que tanto su padre como yo leíamos con orgullo, como todos los padres cuando creemos tener un hijo que en plena juventud todo lo sacrifica por el honor y el nombre de España, viviendo solo con el anhelo de verlos volver llenos de gloria y con el corazón destrozado por tenerlos siempre en el mismo peligro y cara a cara con la muerte. Pero orgullosa contestaba siempre que alguien me preguntaba por él: está defendiendo lo más grande y lo más sagrado; así, en una angustia constante, esperábamos sus noticias, hasta que el día 26 del corriente, una de las festividades más grandes del año, recibimos la pena más

grande de la vida: mi hijo Fernando había caído, nos lo comunicó su asistente que quiso acordarse de su madre. Le faltó valor para decir la verdad y no hizo concebir una esperanza de poderle ver con vida, diciéndonos que estaba herido en Fuentel de Maestre, para donde salimos estrojándonos el corazón, pero siempre con el grito de ¡Arriba España!, porque me lo había enseñado él a pronunciar tan alto que no se podrá ahogar nunca en mi garganta. Sólo nos han entregado sus ropas, pero tenía el muchacho la misión de darme la estrella del hijo de mi alma. La apreté tanto contra mi pecho que las seis puntas se han clavado para siempre en mi corazón. Lo único que pido, poniéndome a los pies de nuestro Caudillo, que tiene un corazón donde caben todos los españoles, son dos casas sagradas para mi como madre: el cadáver de mi hijo y la autorización para llevar su estrella. Mi otro hijo se encuentra actualmente en el frente de Lérida, en la cuarta Bandera de Castilla, orgulloso de poder llevar también la gloriosa estrella en su pecho. Siempre a las órdenes de V. E. María Prado de Sanz. ¡Arriba España!

Hasta aquí la carta. A la súplica fervorosa de esta madre uno la mía que es expresión de un deseo de tantos centenares de mujeres españolas.—EL TRIBUNAL ARRUMI. (Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

## Importante descubrimiento

Londres, 4.—Un reputado médico inglés ha descubierto la forma de inmunizar a un presunto enfermo del sarampión de esta peligrosa enfermedad, que tanta mortandad causa en sus terribles epidemias, principalmente entre los niños.

Este médico ha logrado averiguar, tras muchos años de experimentación, que en la sangre de un paciente del sarampión existe cierta sustancia que le inmuniza contra la enfermedad, por lo menos durante un determinado tiempo de bastante duración. En un enfermo que acaba de padecer un ataque de sarampión existe esta sustancia en gran escala circulando por la sangre, por lo que al citarlo médico, después de repetidas experiencias, ha logrado utilizar esta sangre para inmunizar a presuntos enfermos, salvándoles de la terrible epidemia.

### Gobierno Militar

#### SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El comandante jefe del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don José Martínez González.

Imaginería: El comandante del Grupo Mixto de Artillería número 2, don Manuel Fernández Robores.

Hospital: Infantería, segundo capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, Moreno.

## El pueblo de Vistabella pasa a enriquecer la zona nacional

Teruel, 4.—En el frente de Albocácer, las tropas nacionales, al mando del general Aranda, lograron en las operaciones de ayer un notable éxito al conquistar un ataque por sorpresa la aldea de Torres de Embesora, y ocupando la Sierra de Esparraguera, donde los rojos disponían de posiciones muy fortificadas.

Al Oeste de dicha Sierra, las columnas nacionales ocuparon el pueblo de Vistabella, donde existe un importante sanatorio, y el monte de Pengulosa, mientras en el sector de Linares y de Mora de Rubielos, las secciones al mando del general Varela, rechazaron los violentos ataques del enemigo, el cual tuvo necesidad de retirarse después de sufrir enormes bajas.—F. E. 7.

### UN NOTABLE EXITO NACIONAL EN UN ATAQUE POR SORPRESA

Teruel, 4. (DNB).—En el frente de Albocácer, las tropas nacionales al mando del general Aranda, lograron en las operaciones de ayer un notable éxito al conquistar la aldea de Torres de Embesora, y ocupando la Sierra de Esparraguera, donde los rojos disponían de posiciones muy fortificadas.

Al Oeste de dicha Sierra, las columnas nacionales ocuparon el pueblo de Vistabella, donde existe un importante sanatorio, y el monte de Pengulosa, mientras en el sector de Linares y de Mora de Rubielos, las secciones al mando del general Varela, rechazaron los violentos ataques del enemigo, el cual tuvo necesidad de retirarse después de sufrir enormes bajas.—(F. E. 7).

## Hodza da explicaciones al embajador alemán por el incidente en que fué sustraída una bandera

### UN POLICIA EN ESTADO DE EMBRIAGUEZ AMENAZA CON SU REVOLVER

Praga, 4. (DNB).—Un policía en estado de embriaguez, amenazó con el revólver al jefe de una familia que se hallaba cenando en un restaurant de la ciudad checa de Asch.

El agredido pudo avisar a un puesto de policía. Al salir del local el agente borracho, disparó contra aquel, sin alcanzarle. La policía checa acudió a las llamadas de socorro y disparó contra el policía borracho. Cuando al agresor se le terminaron las municiones, fué detenido, sin que por fortuna resultase ninguna persona herida.—(F. E. 7).

### EL MINISTRO DEL EXTERIOR, HODZA, SE DISCULPO ANTE EL EMBAJADOR ALEMÁN EN PRAGA

Praga, 4.—El ministro del Exterior, Hodza, se disculpó ante el embajador alemán en Praga por la sustracción de una bandera alemana llevada a cabo por algunos militares checos en la ciudad de Nieder Ullersdorf. La prensa checa dice que el acto del ministro se explica por tratarse de la bandera nacional de otro Estado, perteneciente a la iniciativa de tal acto al propio gobierno de Praga.—(F. E. 7).

### EL GOBIERNO CHECO CELEBRA UNA REUNION

Praga, 4.—Tampoco en la reunión que celebró ayer el Consejo checo se tomó decisión alguna que se nos expulse.—(F. E. 7).

una sobre el problema de las nacionalidades. El comunicado oficial nada dice del proyectado estatuto que se está elaborando, aunque no cabe duda que se ocuparán de tal asunto.

El Consejo acordó proponer a la Asamblea Nacional el aumento del subsidio a los familiares de los hombres llamados a filas, creyéndose que el aumento consistirá en un 75 por ciento.—(F. E. 7).

### IMPORTANTES MANIFESTACIONES ESLOVACAS

Praga, 4.—Ayer se celebraron importantes manifestaciones con motivo de la llegada a Bratislava, capital de Eslovaquia, de la delegación de eslovacos esladoumenses. Una gran muchedumbre esperaba frente a la estación a los delegados. El diputado Martin Sokol, dijo que no desearían hasta que se establezca la igualdad de derechos y se reconozca la individualidad étnica.

El padre Hlinka saludó a los delegados y dijo que los eslovacos dirán mañana al mundo que Eslovaquia les pertenece. Millares de personas desfilaron por las calles detrás del padre Hlinka, trasladándose al Hotel Carlton, donde se hospeda la delegación. Allí volvió a tomar la palabra el padre Hlinka, que declaró ante el inmenso júbilo de la muchedumbre:

—No somos checos. Somos eslovacos que desde muy antiguo residimos en el país sin que nadie haya logrado expulsarnos de aquí. Tampoco hoy dejaremos que se nos expulse.—(F. E. 7).

## Gobierno Civil

### DONATIVOS

Relación de donativos ingresados en el Banco de España con destino a los fondos de Subsidio al Combatiente:

Don Juan Hernández Rodríguez (Arafo), 50 pesetas; don Eladio Ruiz-Frías 50.—Total, 100 pesetas.

### DONATIVOS PARA EL SANATORIO

Con destino al Sanatorio Antituberculoso se han recibido en este Gobierno civil los siguientes donativos: Doña Dolores León Delgado,

100 pesetas; don Antonio Domínguez Rivero, 60; don Carlos Hernández de León, (segundo donativo), 100; niñas de la escuela de la Playa de San Juan, 13; don Juan Martín Pérez, 50; don José Foronda, 100; don Miguel Rizo González, 25; don Antonio Oramas y Díaz-Llanos, 100; don Juan Rodríguez González, (segundo donativo), 50; médico de Vallehermoso, 50; suscripción del pueblo de La Guancha, 228'80.

Con el mismo destino ha hecho un donativo de 700 kilos de patatas, el consignatario de buques don Manuel Cruz.

# Información local



## VIAJES

Hoy harán viaje a Las Palmas, don Fernando Girón y don José Herranz.

También marchará hoy a la vecina isla don Conrado Brier.

De La Palma, Gomera y Hierro han llegado don Fernando Mora, don Obdulio L. Castro e hija, doña Pilar Juan, don Mario Rodríguez, don Graciano Brito, don Francisco Martín, don Emiliano Hernández, doña Felisa Rodríguez, don Demófilo González, don Manuel Toledo, don Isidro Alamo, doña María José Trujillo, don Tomás Artega, don Lucas Mesa don Antonio Rogelio, don Sebastián Padilla, don Benjamín Darías y don Avelino Paz.

Ha regresado de la Gomera don José Juan Tegoies.

Mañana hará viaje a La Palma, Gomera y Hierro el capitán de la Guardia civil don Federico Pérez y Guardia.

## DESTINO MILITAR

Ha sido destinado al Ejército del Norte, el comandante de Estado Mayor don Luis Aparicio Miranda, que prestaba sus servicios en Zaragoza.

## EL PUERTO

### VAPORES LLEGADOS

"Ario", español, de Sevilla, Melilla y Santa Cruz de La Palma con carga general; consignado a Ledesma.

"La Palma", español, de Valverde, San Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de La Palma, con 69 pasajeros para este puerto y 4 en tránsito; consignado a Trasméditerránea.

### VAPORES DESPACHADOS

"Ario", español, para Cádiz.

"Leiv Piriksson", noruego, para Oslo.

"La Palma", español, para Arrecife y escalas.

## Taller Patriótico de Falange

### EN EL NUMANCIA

El próximo miércoles se celebrará el acostumbrado festival, exhibiéndose una magnífica película de la Metro, con un argumento Pin de Fiesta organizado por la Orquesta "Stany Boys" cuyo programa completo publicaremos oportunamente.

La muñeca rifada la semana última le correspondió a la señora de Recasens, que poseía el número 131.

## Casa de Socorro

### HERIDOS ASISTIDOS

Carmen, Moñer de la Rosa de 7 años, domiciliado en San Miguel, 31. Presenta heridas por mordedura de perro en el tercio medio de la pierna izquierda. Leve, salvo complicaciones.

Angel Martín, de 13 años, domiciliado en Progreso, 39. Presenta herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie izquierdo. Leve, salvo complicaciones.

Ricardo Martín Dorta, de 2 años, domiciliado en Progreso, 39. Presenta herida contusa en la región frontal. Leve.

Fernando García Ventura, de 10 años, domiciliado en Imeldo Seris, 67. Presenta cuerpo extraño en el tercio medio de la pierna derecha. (Se le extrajo una astilla de madera).

Carmen Hernández y Tabares, de 14 años, domiciliada en el barrio de la Alegría. Presenta heridas producidas en el tercio inferior de la pierna izquierda. Leve salvo complicaciones.

## VITABANA

ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

**VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA**

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUMERO 263.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL. - CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES, CONACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA EL CALZADO.

BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

## Comandancia General

### PRESENTACIONES

Se ruega la presentación en la oficina Registro de esta Comandancia General de don Salvador Concepción Petropolis, domiciliado en la calle de Pescadores, para informarle de un asunto que le interesa.

También se interesa la presentación en el Negociado Registro de esta Comandancia General de doña Camila Gorrín Franquís, domiciliada en el barrio de Buenos Aires, para informarle de un asunto que le interesa.

## Farmacias de guardia

Hoy, domingo, estarán de guardia en esta capital las farmacias de la señora viuda de Sánchez Lahorra y de don Juan Fera.

Desde las diez de la noche en adelante, estará de servicio permanente la primera de las citadas farmacias.

## Ayuntamiento

### LA SESION DE MAÑANA

Mañana, lunes, a las tres y media de la tarde, celebrará sesión la Comisión Gestora de este excelentísimo Ayuntamiento, para tratar los asuntos señalados en la siguiente Orden del día:

Acta de la sesión anterior.

Expedientes de construcciones y reformas de edificios.

Expediente de obras en el Parque García Sanabria.

Idem, de urbanización de la calle Pérez de Rozas.

Idem, de la calle de San Martín.

Escrito de la C. N. S. sobre Sindicato de Contratistas de Obras Públicas.

Expediente de obras de reparación en las cubiertas de los Grupos Escolares.

Reparto definitivo de contribuciones especiales en la calle de Santiago.

Matricula de "Pase de carruajes por aceras", con reclamaciones habidas.

Expediente sobre reclamación de don Matías del Castillo Valero, por el concepto de plusvalía.

Expediente sobre instalación de una fábrica de licores de don Francisco Hernández Curbelo.

Expedientes de acopios a la red general de agua a presión.

Peticion de licencia de la funicionaria doña Carolina Cuesta.

Expedientes gubernativos a funcionarios.

Expedientes de jubilación y pensiones.

Manifestaciones del señor alcalde.

Ruegos y preguntas.

Cuentas, facturas, etc.

Boletines Oficiales.

## Conciertos públicos

### LA BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que ejecutará hoy, en la plaza del Príncipe, de 11 a 1 del día, la Banda del Regimiento de Infantería número 38:

"Curro Alamares", pasodoble; T. Fernández.

"Recuerdo vienes", vals; T. Fernández.

"Caballería rústica", fantasía de la ópera; Mascagni.

"La Patria Chica", fantasía; Chapi.

"Crisóstomo", marcha de concierto; R. S. José.

## Junta Reguladora de Importación y Exportación

### ANUNCIO

Con el fin de cambiar impresiones sobre las necesidades para la Agricultura y exportación de frutos en la próxima campaña, se convoca por el presente a los Sindicatos de Agricultores y Exportadores de frutos y a los señores exportadores libres debidamente matriculados para ejercer dicho tráfico, a una reunión que se celebrará en las oficinas de esta Junta el jueves, día 9 de junio, a las tres de su tarde, encareciéndoles la asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente.

## Junta Reguladora de Importación y Exportación

### ANUNCIO

Con el fin de establecer el coeficiente sobre el cupo de 24.000 francos suizos concedidos a esta Junta para la importación de tejidos económicos de aquella procedencia, se ruega a los importadores habituales de tejidos que están interesados en dicha importación, lo comuniquen a esta Junta pasando por sus oficinas a inscribir sus nombres hasta el lunes próximo, seis del actual, a las cinco de la tarde.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de junio de 1938.—(II Año Triunfal).—EL PRESIDENTE.

## CONCURSO

En cumplimiento de órdenes recibidas del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria se abre concurso para la importación de 30 TONELADAS DE VERGA GALVANIZADA GALGA 14, debiendo ajustarse los solicitantes a las siguientes condiciones:

Primera.—El precio se cotizará por tonelada de mil kilos netos, señalándose país de origen de la mercancía.

Segunda.—La forma de pago se preferirá en compensación con plátanos, pero serán asimismo consideradas las que se propongan mediante divisas que facilite el Comité de Moneda en Burgos.

Tercera.—Debe especificarse fecha de embarque en un solo lote, preferiéndose el que la ofrezca para envío inmediato.

Cuarta.—El plazo para la admisión de solicitudes terminará el viernes, 11 de junio, a las tres de la tarde, siendo condición indispensable para que éstas sean admitidas el ser entregadas personalmente al Secretario de esta Junta, el que extenderá inmediato recibo, pero la oferta ha de sostenerse firme hasta el día 17 del actual, a las seis de la tarde, puesto que dicha oferta ha de remitirse a resolución de la Superioridad.

Quinta.—Los gastos de anuncio de este Concurso serán de cuenta de los adjudicatarios en proporción a su respectiva adjudicación.

Sexta.—El resultado de este Concurso se exhibirá en la tablilla de anuncios de esta Junta, pero se advierte que no será firme hasta que sea confirmado por la Superioridad.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de junio de 1938.—(II Año Triunfal).—EL PRESIDENTE.

## Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

## Importante

Se vende, al contado, una camioneta con carrocería para reparto de mercancías, marca Wyllys-Overland, de una y media toneladas, con muy poco uso.

Razón: San Francisco, 41.

## "POMADA CEREO, CURA

de eczemas, quemaduras, heridas, hemorroides, granulaciones."

## Junta Provincial del Paro Obrero

### DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

### AVISO

Por el presente aviso se cita a los señores concursantes a la plaza de inspector para el servicio de control de donativos en esta provincia, incluidos en el primer grupo, para que concurren a las oficinas de esta Junta Villalva Hervás, 3, el jueves próximo día 9, a las diez de la mañana con el objeto de sufrir el examen prevenido en las Bases del Concurso publicado en el Boletín Oficial de esta provincia de 21 de marzo último.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

LA PRESIDENCIA

## EN EL TEATRO GUIMERA

### Conferencia de don Felipe P. Ravina

El martes próximo, día 7 del actual disertará para la Falange de Tenerife, Organizaciones y Sindicatos Nacional-sindicalistas, el camarada Felipe P. Ravina, sobre el tema: "Impresiones de un reciente viaje a la Península".

El acto se celebrará en el teatro Guimera y dará comienzo a las siete en punto de la tarde del expresado día.

La charla se desarrollará ajustándose al siguiente guión:

Primero.—El Consejo Nacional de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Segundo.—Religión. (Ceuta; Tetuán; Sevilla; Cáceres; Salamanca; Burgos; Bilbao; Pamplona; Huesca; Zaragoza).

Tercero.—Frente: Trem. Balear.

Cuarto.—Los que luchan. Los Caídos.

Quinto.—La Hora actual.

## Central Nacional Sindicalista

### DELEGACION SINDICAL LOCAL

Relación nominal de los camaradas afiliados a esta Organización que sin excusa ni pretexto alguno pasarán por la Secretaría de esta Delegación mañana 4 de los corrientes y horas de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde:

Juan Fajardo Ferrera.

Juan María González Martín.

Juan Reyes Morales.

Juan Ravelo Reyes.

José Luis Armas Uque.

Juan García Hernández.

Juan Domínguez Leal.

Juan Salas Gutiérrez.

José Marrero Machin.

José León Rojas.

José Díaz Herrera.

José Pablo Martín Álvarez.

José Siverio Curbelo.

Juan de Vera Trujillo.

Juan Martín Casanova.

José Díaz Castellano.

José Padilla Artega.

Juan García Flores.

Juan Castro Tejera.

José Rodríguez Alfonso.

Juan Tomás Sosa.

José Ignacio González Ramos.

Julián Saavedra Saavedra.

Juan Herrera Méndez.

José Alfonso Ramallo.

Juan Reyes Quintero.

Juan Herrera García.

Juan Díaz Izquierdo.

José Hernández de la Cruz.

Julián García Fernández.

José Martín Díaz.

Juan Hernández González.

Juan Rodríguez Hernández.

Juan Álvarez Padilla.

José Gamido Ojeda.

Juan Izquierdo Expósito.

José Ramón China Cabello.

José Domínguez Martín.

Julián Morales González.

José Rodríguez Vargas.

José Martínez Espinel.

Juan Pérez Ramírez.

José Díaz Cabrera.

José López Siverio.

Juan Dávila Santana.

Jacinto Martín Goyas.

Joaquín González Martín.

Juan González Tejera.

Juan González Cardona.

José Manuel Acosta.

José Rodríguez López.

Juan García Delgado.

Julio González Mora.

Joaquín Plasencia Plasencia.

Juan Ravelo Delgado.

Juan Cabrera Durán.

José González Díaz.

José Reyes Marrero.

Juan Ramos Pérez.

José Fernández dos Santos.

José Feblés García.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 4 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El delegado sindical local, Palmiro Álvarez.

## NATALICIO

Ha dado a luz un niño la señora esposa de nuestro distinguido amigo el farmacéutico de esta villa, don José González Palenzuela.

## NECROLOGIA

Después de penosos y prolongados padecimientos, dejó de existir en esta villa, en la mañana del domingo último, a la edad de setenta y dos años la señora doña Nieves Javier Hernández, esposa de nuestro distinguido amigo don Francisco González Doble.

Era la extinta persona de trato afable y bondadoso, desbordándose siempre en prácticas de caridad y condolencia con el pobre y necesitado, lo que hacía dentro de la mayor reserva, captándose con ello el aprecio y estimación de cuantos la trataban y conocían.

La conducción de su cadáver al cementerio, verificada en la mañana del lunes siguiente, constituyó una gran manifestación de duelo, por la numerosa concurrencia que acudió a rendirle, con su acompañamiento, tan sentido homenaje.

Descansó en paz y reciban su esposo, hijas y demás familiares la expresión de nuestra viva condolencia.—EL CORRESPONSAL.

## Comunidad de aguas del "Riego de Tejina"

### CONVOCATORIA

Por el presente se cita a todos los partícipes de esta Comunidad a Junta General extraordinaria, para el día 12 del próximo mes de junio, a las 10 de la mañana, en el Local Cine Teatro de Tejina, para el siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura del acta anterior si procede.

Segundo.—Dar cuenta a la Junta de la renuncia del Presidente, como así lo que han ofrecido todos los Vocales de esta Junta.

Tercero.—Se nombre un Abogado para que éste resuelva todos los asuntos. Además, ver la forma de cumplimentar los acuerdos tomados en juntas anteriores, y

Cuarto.—Manifestaciones de los partícipes.

Tejina, 23 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El secretario interino, José del Castillo.

NOTA.—Se advierte que si a la hora indicada no hubiere número suficiente, será una hora después, celebrándose con cualquier número que asista.

## LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

## Junio

### 5 Domingo San Francisco

### Sección Religiosa

### CULTOS

#### PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Lunes, 6.—A las siete y media, misa rezada, gregoriana.

A las ocho, por don Juan Martínez Arce, que en paz descanse.

A las nueve, por doña Adoración Martínez, que en paz descanse.

Martes, 7.—Misa rezada a las siete y media, gregoriana.

A las ocho y ocho y media, por encargo particular.

Todos los días, a las seis y media de la tarde, se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús con Exposición de S. D. M. Santo Rosario, Letanias del C. de Jesús, Plática, Bendición y Reserva.

#### De Los Silos

### HUESPEDES DISTINGUIDOS

El viernes de la pasada semana estuvo en esta villa el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, don Vicente Sergio Orbaneja, acompañado de otras personalidades.

Después de visitar las Casas Consistoriales se trasladaron a la "Pensión Rosa", donde almorzaron, marchando seguidamente al vecino pueblo de Buenavista.

## Sebastián Alvarez Castro

### MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ NUREZ, 7. TELEFONO, 6-1

## ANUNCIOS BREVES

### SE VENDEN dos casas y una

buerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

### SE ALQUILA la casa de la calle

de San José, núm. 12, propia también para oficinas. Darán razón en Méndez Núñez, 64. 3.9

DESCANSO en paz y reciban su esposo, hijas y demás familiares la expresión de nuestra viva condolencia.—EL CORRESPONSAL.

### PENALES, 9 pesetas, ULTIMAS VOLUNTADES 950, facultades 24 horas GESTORUM NACIONAL, apartado 3-7, Vitoria.

### SE ALQUILA para verano el

piso bajo con varias reformas, en San Agustín, 27, frente al Palacio del Obispo. Tiene ducha, patio y traspatio.

Informes en la misma.

### COLEGIO INGLES.—Para niños

de ambos sexos. Los alumnos abarcarán las asignaturas de la primera y segunda enseñanza, incluyendo los idiomas inglés, francés y latín. El idioma alemán extra, al que lo desee. Se preparan alumnos para el Bachillerato español, por profesor especializado. En la clase de inglés, los alumnos aprenden todas las asignaturas en inglés. Se dan clases colectivas e individuales de inglés, francés y español, para adultos, por profesores de nacionalidad inglesa, francesa y española. Para más informes, dirigirse al Director, calle Enrique Wolfson, 20, (cinco minutos de la plaza de los Patos, frente al Parque).

### garantía en los servicios

### MUDANZAS MUEBLES "Quino"

### PERSONAL COMPETENTE PRONTITUD-ECONOMIA

### AVISOS—STA. ROSALIA 75. TELEFONO -4-2-7

### Lea V. "Gaceta de Tenerife"

LA SENORA

Doña Adoración Martínez Barreda Vda. de Hernández Galván

FALLECIO EL 29 DE MAYO DE 1938, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su madre, doña Isabel; sus hijos, don Policarpo, don Manuel, don Domingo, don César, doña Isabel (ausente), doña Mercedes y doña Rosario; hijos políticos, doña Catalina Hernández, doña Rosario Calzadilla, doña Francisca Ferrera, doña Ana García, don Celedonio García (ausente) y don Miguel A. Trujillo; tíos, primos, nietos y demás parientes;

SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al funeral que se celebrará mañana, lunes, día 6, en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, a las nueve de la mañana; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de junio de 1938.

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.

DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.

CALLE MENDEZ NUREZ, 7. TELEFONO, 6-1

garantía en los servicios

MUDANZAS MUEBLES "Quino"

PERSONAL COMPETENTE PRONTITUD-ECONOMIA

AVISOS—STA. ROSALIA 75. TELEFONO -4-2-7

Lea V. "Gaceta de Tenerife"

# España, País de Santos

## El Beato, Francisco de Morales, mártir (1567-1622.-1 de Junio)

Nació en Madrid en 1567, cuando España se encontraba en el cénit de su grandeza y su suelo era cantera inagotable de héroes y de Santos. Joven aún tomó el hábito dominicano en el convento de S. Pablo de Valladolid, florecientísimo por aquellos tiempos en hombres de virtud y ciencia, haciendo allí sus estudios hasta completar con la mayor brillantez su formación dominicana.

En 1598 pidió ser destinado a las misiones del Oriente, para las que embarcó en Cádiz con el antiguo misionero P. Miguel de Benavides. Llegado a Manila, los Superiores, que conocían perfectamente sus dotes intelectuales, le dedicaron a la enseñanza, en la que pronto brilló como astró de primera magnitud. Poco después fue nombrado Prior del Convento de Santo Domingo, a pesar de su corta edad y a pesar de tratarse de una Comunidad muy numerosa y de una casa de estudios de la mayor importancia. Y en el Capítulo provincial de 1602 fue nombrado Definidor, que es una de las más altas distinciones de la Orden. Era también predicador famoso y aplaudidísimo.

Pero no era nada de esto lo que nuestro Beato buscaba. Por lo cual, obtenido el permiso para poder entrar en el Japón, allá se fué con otros cuatro compañeros. El Japón atraía por aquellos tiempos a todas las almas sedientas de martirio. El Catolicismo, introducido allí por San Francisco Javier hacia mitad del siglo XVI, había comenzado a ser duramente perseguido hacia fines de este mismo siglo, en que había comenzado ya a correr la sangre de los mártires. Sediento de martirio, pues, allá se fué con otros cua-

tro compañeros nuestro Beato desde la capital de Filipinas, verdadera avanzada del Catolicismo y de la hispanidad en el extremo Oriente.

Llegado al fin al campo apático de sus tareas apostólicas, comenzó el P. Morales a trabajar con celo verdaderamente infatigable y extraordinario fruto. Su afabilidad, su sencillez y austeridad de vida, su espíritu de pobreza, rechazando cuanto le ofrecían como no fuese lo puramente preciso para sus perentorias necesidades, le atraerón rápidamente la general simpatía, haciendo entre los habitantes de Sal-Suma numerosísimas conversiones.

En esto, por el año 1609, celebráronse en todas las cristiandades del Japón grandes fiestas por la canonización de San Ignacio de Loyola. Lo cual excitó grandemente las iras de los fanáticos enemigos de la Religión católica, haciendo revivir la persecución contra los cristianos, que desde 1593 no había cesado nunca del todo. El Padre Morales se refugió en Nagasaki, ciudad que ya por entonces tenía más de cuarenta mil católicos. Pero en 1614, el emperador Sogún-Sama dió un decreto aboliendo en todo el Japón la Religión católica, siendo expulsados su pena de muerte (de martirio), todos los misioneros y sacerdotes extranjeros. El P. Morales, como todos los demás, tuvo que salir del Japón; pero volvió a él muy pronto oculta-mente, para atender entre mil peligros aquellas nacientes y heroicas cristiandades. Lejos de temer el martirio lo deseaba.

Varios años volvió de nuevo a pasar en plena actividad apostólica, aunque viviendo y trabajando siempre en secreto, entre

mil zozobras y peligros; hasta que al fin fué descubierto un día por los esbirros de la autoridad y encarcelado. La cárcel era un infecto calabozo, donde apenas cabían de pie los presos, que allí estaban. La comida, un poco de arroz por lo común, y tan sólo una vez al día. El frío era intenso; y cuando llovía se mojaban casi tanto los que dentro estaban, como los de fuera. Como no se mudaban jamás de ropa, los parásitos les atormentaban día y noche. Y sin embargo, el P. Morales escribía: "No cambiaría este lugar por los más deliciosos lugares del mundo... Cuando contemplo a Jesucristo, clavado en la Cruz, con tales dolores y lamentos, la cárcel se me hace un paraíso de delicias..." Alma extraordinaria, de temple más que de acero, la que de esta manera se goza en el sufrir, señalándonos a la vez la fuente de donde brota esta heroica fortaleza: la contemplación de Cristo crucificado.

Dos años largos—horribles y verdaderamente larguísimo—pasó el Beato Morales en esta dura prisión; hasta que al fin, ante su constancia en confesar la fe y en predicar y animar a los mismos compañeros, que a la prisión llegaban, se dió contra él sentencia de ser quemado a fuego lento. Su martirio duró varias horas, en las que el Santo no cesó un instante de alabar a Dios y predicar, hasta caer exánime, a cuantos le rodeaban. Tuvo lugar su martirio el día 10 de septiembre de 1622. El beato Francisco de Morales es un hermosísimo ejemplo de audez y abnegadísimo Misionero y de glorioso mártir.

ABEL

# A propósito del lucido festival benéfico taurino que se proyecta celebrar en esta capital a beneficio de los familiares pobres de los heroicos naufragos de nuestro glorioso crucero "BALEARES"

El insuperable estilista y gran español, José María Pemán, en el "A B C", de Sevilla, publica el artículo que a continuación transcribimos y que intitula "Sol para los felices y para los huérfanos", a propósito de la celebración de una magna corrida de toros que se celebró en Cádiz a beneficio de los huérfanos de la heroica Marina de España.

Y como el esfuerzo que actualmente realiza esta Comandancia en la organización del espléndido festival, que habrá de celebrarse el día 29 del actual, coincide en un todo, con el comentado por el ilustre escritor, queremos que su bello pregón humanitario y patriótico, llegue a todos los corazones de esta isla en un afán insuperable de que nuestro Sol español y tropical lleve sus rutilantes destellos a aquellos pobres hogares hoy sumidos en las tinieblas del dolor por honor de la Patria y al servicio de nuestro invicto Caudillo. El fervoroso llamamiento del poeta Pemán, dice así:

"Patrocinada por el excelentísimo señor Almirante de la Base Naval de San Fernando, y con asistencia de nuestro general Queipo de Llano, se proyecta celebrar en Cádiz, el próximo domingo, 21, una magna corrida de toros, cuyos beneficios se destinan a los huérfanos de la heroica Marina de España.

Otras plumas más especializadas que la mía, os habrán hablado en estas columnas de la parte taurina de la fiesta, proyectada por sus organizadores con los máximos atractivos posibles. Ellos os dirán del desinterés y entusiasmo con que han prestado su colaboración para esa gran tarde todos los grandes valores del torero... Yo, en cam-

bio, quiero contribuir con mi grano de arena a la labor, diciéndos unas breves palabras sobre el fin y objeto para que se destina el producto de la fiesta.

Los huérfanos de la Marina de España: He aquí, sobria y escuetamente, el fin benéfico de la corrida del día 21. Y he aquí una ocasión para que los españoles todos muestren esa solidaridad con las cosas del mar, que tiene que ser una de las características de esa España nueva, que quiere tener conciencia de Imperio. La realidad nos lo ha enseñado. La vida española recibe del mar su guardería, su seguridad y su independencia. Todas las zonas de la vida española—cada cortijo, y cada fábrica, y cada hogar—limitan con el mar de algún y por alguna parte. Vengan, pues, los españoles de "tierra adentro", los de las cortijadas y las dehesas, por esa carretera luminosa que corre entre esteros y salinas. Vengan—hoy con más altos pensamientos—por ese camino, por donde ayer vinieron tantas veces en ayeritas y jaraneras tardes de toros.

La "tarde de toros" del 21, es, además, tarde de homenaje a los caídos del mar. Y no de homenaje vano, retórico y verboso sino de eficaz homenaje en lo más vivo y palpante que de ello nos resta: en sus HUÉRFANOS: en lo que de sus propias vidas truncadas por España nos queda aún entregado a nuestro amor y a nuestra responsabilidad.

Que sea, pues, esa tarde del 21, signo y cifra de la actitud que para la nueva conciencia española queremos. Que se vuelquen hacia las playas los cortijos y las viñas, como la sangre del hombre que recobra la salud afuye hacia la periferia... Y que en ese embriaguezarse de la vida y la muerte, de la alegría y el dolor, de la fiesta luminosa y la entusiasmada ondanada nadie vea sacrilegio ni

irreverencia. Que así, en esa forma equilibrada, queramos a la España Nueva. Con la vida alegre y plácida transida continuamente del recuerdo de los muertos heroicos que la han hecho posible. Así, sin que el recuerdo de los muertos detenga la plenitud arrolladora de la vida; ni el avance de la vida apague el recuerdo de los muertos.

Así: como el próximo día 22, tarde de toros y tarde de justicia: Sol para los felices y para los huérfanos... Así: ellos no murieron para que la vida se detuviese. Ni nosotros vivimos para que los muertos se olviden.

JOSE MARIA PEMAN  
De la Real Academia Española

# DIA FELIZ

Día esplendoroso, día de emoción perdurable, ha sido el pasado de la Ascensión del Señor, a los Cielos, para los niños y para sus maestros.

En el templo de San Francisco, de esta capital, ciento doce niñas y noventa niños del Grupo Escolar del Norte y treinta niños de la Uniliaria número 3 del Instituto, se acercaron a la Mesa Eucarística y recibieron el Pan del Señor, con el fervor ejemplar de sus puros corazones. Luego, un desayuno magnífico, y a toda abundancia, de chocolate, bollos y dulces consumido, así mismo con ejemplar apelo por estos futuros hijos de nuestra amada Patria, y servido generosamente por Auxilio Social, esa incomparable Institución digna de nuestra España en su nuevo resurgir por entre los boreales resplandores de su Imperio hacia la senda de su inmortal honor.

El Sindicato Español del Magisterio de esta provincia, en nombre de los maestros de las ciudades escuelas, rinde su más cordial estimación y reconocimiento a Auxilio Social; a las señoras y señoritas de esta benéfica Institución que con tan elevado afán de cariño solicito sirvieron el desayuno a los niños.

Hacia Dios y el Imperio por la Escuela.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!—(Delegación Provincial de P. y P. del S. E. M.)

# "Los pecadores hallarán en mi Corazón el océano infinito de mi misericordia"

(6.ª promesa del Corazón de Jesús)

¡Pecador! He ahí nuestro título más exacto. Todos desde Adán, arrastramos la triste cadena de nuestras culpas, sin que nadie pueda considerarse libre de su peso.

Jesús nos llama por el nombre de pecadores y nos invita por igual, sin distinción de ninguna clase, a penetrar por las puertas de la misericordia infinita de su Corazón.

Es frecuente, sin embargo, sobre todo en las actuales circunstancias, oír comentarios apasionados, juzgándose al prójimo mediante un criterio personal que puede estar muy lejos de la realidad o de la hermosa caridad cristiana. Se dice, por ejemplo: esta persona es mala; aquella va ahora a una Misa y jamás pisó la iglesia; miren aquel, que ayer profesaba tales o cuales ideas y hoy hasta se da golpes de pecho y tiene el atrevimiento de acercarse a los Sacramentos. Y estas frases, hasta mezcladas de burla, de coraje y de indignación. Prescindiendo en absoluto de opiniones humanas, bebamos de las divinas fuentes evangélicas las sublimes enseñanzas del Divino Maestro. Al ser consultado en cierta ocasión el buen Jesús, qué castigo se daría a una mujer sorprendida en pecado grave, mientras que la turba acusadora esperaba con maligna impaciencia, el decreto de su castigo, Cristo, que lee admirablemente en el fondo de las conciencias, contesta con santa resolución: "Aquel que de vosotros está limpio de pecado, lance sobre esta mujer la primera piedra", y mientras iba escribiendo sobre la arena tal vez los pecados de los acusadores, éstos, confundidos y avergonzados, desparecieron muy pronto de aquel lugar.

Palabras de Jesucristo son estas: "Más alegría habrá en el cielo por un pecador arrepentido, que por 99 justos que perseveren".

"No he venido a la tierra a buscar al justo, sino al pecador".

Las palabras bellísimas del Hijo pródigo y la del Fariseo y

el Publicano, ponen bien de manifiesto lo que valen la humildad y el verdadero arrepentimiento a los ojos de la Infinita misericordia del Señor.

Jesús elevado en la Cruz redentora, pide al Padre perdón por la chusma impii, que le atormenta sin piedad; prometiendo el Paraíso a Dimas el ladrón, apenas han brotado de sus labios unas palabras de sincero arrepentimiento. ¡Ejemplo sublime, maravilloso del amor y de la Caridad de Dios! Ahí en la Cruz está el libro Sacrosanto de la sabiduría universal; la enseñanza más hermosa que hemos de grabar en nuestra inteligencia para luego saber conducirnos, como verdaderos discípulos de Cristo.

Cuando la soberbia abre nuestros labios para acusar las faltas del hermano, humillado tal vez en el abismo de sus errores, pensemos también en nuestras caídas, en el pecado, en nuestras miserias y maldades. Dios sabe perfectamente todas las recomedidas de nuestro pobre corazón y no puede engañarse jamás. ¡Por qué alzarnos, pues, altivos y retadores ante los demás, creyéndolos LOS BUENOS, LOS JUSTOS, LOS PORTADORES DE DIOS MISMO, cuando estamos profanando las doctrinas purísimas de Cristo, que con caridad viva, perdón generoso amor infinito?

Cuando combatimos al enemigo con las armas de la altivez y el orgullo jactancioso del que cree no equivocarse jamás, pensemos noblemente, que si la misericordia de Dios, no nos mantuviese en nuestro deber, seríamos capaces de hundirnos en lo más abyecto y miserable. ¿Quién puede creerse más bueno que los demás? ¿Quién puede adivinar en los juicios inexcrutables de Dios, cuál es el que está justificado por sus verdaderos méritos? La humildad exaltó a la divina Doncella de Nazaret, a la dignidad de la Madre de Dios y la soberbia precipitó a Luzbel a los profundos abismos infernales.

El verdadero cristiano, brilla como el diamante bueno, por su

hermosa sencillez y humildad. Así le ocurre a Franco, el gran Caudillo de nuestra Santa Cruzada. Habla a su España, con voz de hermano, con acento de padre, con unción de apóstol. No necesita los alardes altaneros del vencedor para hacerse oír y penetrar en el íntimo de las conciencias. Sabe combatir con su espada y sabe abrirse un camino de gloria entre amigos y enemigos, porque la humildad y la nobleza de su corazón cristiano, le inspiran y le guían en sus altos deberes de gobernan- te.

El cristiano de última hora, si no se acoge con amor al Evangelio, si no se capacita bien en la ciencia divina de la Cruz, hablará muy fuerte y sus párrafos oratorios podrán ser todo lo brillantes que se quiera; pero, el vacío, el desconcierto, la confusión, esos serán sus frutos.

Almas para Cristo y almas para España, las puede conquistar únicamente la fuerza de nuestro buen ejemplo, basado siempre en la piedad más sólida, en la humildad de corazón y en el sacrificio valeroso de nuestra vida para defender con honor nuestro puesto en la Santa Cruzada española.

¡Corazón divino de Jesús! Tú sólo puedes comprendernos, compadecernos y salvarnos. Pecadores todos, queremos lavar nuestras culpas en el Océano infinito de la misericordia de tu Corazón. Tú, Señor, como nadie, puedes encauzar debidamente nuestras voluntades, para que sepamos luchar con claridad evangélica, en la conquista de tu Reino. Tus fieles amigos, los que se apartaron de Ti, los que te persiguieron y hasta los que huyen sin conocerle, acógenos a todos, Señor, en el regazo amoroso de tus brazos redentores.

¡Por el sacrificio de tantas almas inocentes, misericordia, Señor, en estas horas de llanto y aflicción!

Y sea el dulcísimo refugio de tu Corazón ensangrentado, el descanso feliz de nuestra amadísima Patria.

DOLORES D. DE CABALLERO

# La Jornada del dolor

Por el Papa y las Misiones

**SU OBJETO**

Asociar a todos los que FISICAMENTE sufren, a todos los enfermos, a la obra suprema de la evangelización. Un día, el de Pentecostés, ofrecen por el Papa y las misiones sus dolores, que, unidos a la Pasión de Cristo, tienen un soberano poder para alcanzar de Dios la conversión del mundo infiel.

**SU HISTORIA**

Comenzó a celebrarla la Unión Misionera del Clero de Italia. Presentada a Su Santidad la relación de enfermos que oraron y de frutos espirituales conseguidos, sobre todo desde 1933, en que ya llegaron a 300.000 los enfermos de Italia que participaron en esta jornada, el Papa quiso hacerla universal, y en su alocución a los directores nacionales de las Obras Misionales Pontificias reunidos en Roma, les encargó que la celebraran en todo el mundo.

**SU CELEBRACION**

Basta con adherirse espiritualmente a esta Jornada, ofreciendo el día de Pentecostés su enfermedad y dolores por el Papa y las Misiones. En los Hospitales, Clínicas, Casas de Salud y Asilos, que sea posible, había de ser edificantísimo un acto general con plática, oración común, Comunión general, y cuanto el celo de los Capella-

nes, Religiosas, enfermeras católicas, inspire.

**SUS FRUTOS**

Son inmensos. El dolor es redentor. Cristo sufrió para salvarnos, asoció a la Virgen Inmaculada a sus Dolores, quiere que su Cuerpo Místico, que es la Iglesia, por medio de todos sus miembros, que somos los católicos, sufriendo cooperemos a la Redención. Son infinitas las gracias que a las almas de los infieles, y a las de los mismos que sufren, Dios concede por el dolor. Así los enfermos encuentran molyos de resignación y de santa alegría al saber que con sus dolores son apóstoles.

**PARA COOPERAR**

El día 5 de junio, Domingo de Pentecostés, se celebra este año de 1938 la Jornada del Dolor por el Papa y las Misiones. Rogamos a todos los enfermos, a todos los que sufren, a todos los que lloran que, olvidándose un poco de sí mismos en ese día, ofrezcan esos dolores y esas lágrimas al Espíritu Santo, por gratitud al Pontífice, que ora y sufre por España, y por la conversión del mundo infiel.

**FRANCISCO HERRAIZ MALO**

Director Diocesano de las Obras Misionales

El día 20 de julio próximo, con motivo de celebrarse el segundo aniversario de la iniciación del glorioso Movimiento Nacional, se verificará un Sorteo Extraordinario de la Lotería Nacional, cuyos tres primeros premios alcanzan una cuantía de dos millones de pesetas, distribuidas de este modo: un millón para el primer premio y medio para cada uno de los dos inmediatos.

Adquirir décimos de este sorteo extraordinario es deber de todo buen español, pues con dicha aportación contribuye a incrementar los fondos del Tesoro Nacional.

**Fred Olsen Line**

Línea de vapores furtivos

**SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO CON DESTINO A LONDRES**

**SALIDAS PARA LONDRES DURANTE EL MES DE JUNIO**

Día 2.—Vapor BAJAMAR Día 23.—Vapor BAJAMAR  
Día 9.—Vapor BRENAN Día 30.—Vapor BRENAN  
Día 16.—Vapor BETANCURIA

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ  
AVENIDA DE CUBA 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE

**YEOWARD LINE**

**SALIDAS DEL MES DE JUNIO PARA LIVERPOOL**

Día 11.—Vapor "AVOCETA".

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD.  
MARINA, 43.

**Unión Eléctrica de Canarias, S. A.**

**GAS**

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA—COCINAR ES UN PLACER CUANTO SE HACE CON GAS.  
HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS

**Compañía Trasmediterránea**

LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Domingo, 6 hs. Las Palmas	GOMERA	Lunes, 12 hs. Las Palmas.
Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma.
Martes, 6 hs. Las Palmas.	GOMERA	Martes, 12 hs. Las Palmas
Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma	LEON Y CASTILLO	Miércoles, 23 hs. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras Arrecife.
Miércoles, 6 hs. Las Palmas.	GOMERA	Jueves, 24 hs. Las Palmas.
Jueves, 13 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.	LA PALMA	Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián.
Viernes, 17 hs. Las Palmas	GOMERA	Viernes, 24 hs. Las Palmas
Sábado, 16 hs. San Sebastián, Valverde, Palma.	LA PALMA	Domingo, 23 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde.

El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 6 y media a 7.

**Alvaro Rodríguez López**

Se alquilan

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

OFICINAS Y ACCESORIOS EN EL EDIFICIO DEL CASINO ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORES Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

**Lea Vd. Gaceta de Tenerife**

# GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10 Telégramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35



LOS COMENTARIOS ROJOS AL FRACASO DE ALVAREZ DEL VAYO

No hemos de dedicar cada día estas páginas a comentar el ridículo corrido por el representante de la España roja en Ginebra: otros temas reclaman la atención. La personalidad del referido "ministro" no es tal que valga la pena de comentar su actuación con excesiva frecuencia. Los propios rojos reconocen que a su actuación en Ginebra nadie le ha dado la menor importancia. Manuel Cordero, en "El Diluvio", del día 13, escribe así:

"Ha hablado Álvarez del Vayo ante el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los diplomáticos oyeron el discurso y, con excepción de dos, Rusia y Nueva Zelanda, que lo convalidaron, "el resto apenas si le concedió importancia". El hecho es triste porque revela falta de sensibilidad, ausencia de sentimientos de solidaridad y abandono de los deberes más sagrados para la defensa del Derecho, que es la garantía de la libertad e independencia de los pueblos."

De acuerdo con que nadie le ha dado la menor importancia. No obstante, en cierto aspecto, la actuación de Álvarez del Vayo en la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones tiene un valor: el de probar la deslealtad roja, los designios de los rojos. Querrián—la empresa es superior a sus fuerzas—romper el eje de la no intervención, aislar a Londres, quebrar su inteligencia con París. Álvarez del Vayo, cumpliendo sin duda consignas recibidas de quienes son más duchos que él en ciertos aspectos de la política internacional, presentó, sin dar previo conocimiento de él, un proyecto de resolución que había sido rechazado ya anteriormente. Esperaba, dados los términos del proyecto, que Francia lo votaría, disintiendo de Inglaterra. Pero los rojos tienen una idea falsa de la visión ajena de las cosas. Y, claro está. M. Georges Bonnet se dio cuenta de la finalidad del proyecto de resolución y votó abiertamente contra él. Digamos que el proyecto no tuvo la menor fortuna. Ni el representante de Nueva Zelanda, único soporte obtenido anteriormente, le fué favorable. Ni siquiera la China. Solos, absolutamente solos, desoladamente solos, la U. R. S. S. y su sucursal. Ya va quedando claro por donde pasa la línea divisoria...

ELIEN.

## CONSULTORIO DE BELLEZA!

Señorita del Castillo y González, pone en conocimiento de su distinguida clientela su regreso al Hotel Olsen. Instrucciones de belleza facial para la cura del cutis seco o graso, manchas, barros y poros. Limpieza de cutis, 5 pesetas; Mascarrilla, 10. Días de recibio: lunes, martes, miércoles y jueves, de 10 a 1, y de 3 a 7. Castillo, 72; teléfono, 438. Santa Cruz de Tenerife.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PREDICIONES ES LA DE FAVORABLE CER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

## Acerca de la supuesta mediación inglesa en la guerra española

### LO QUE HA DICHO EL DUQUE DE ALBA

Londres, 3.—Los diarios de esta capital desmenten esta tarde los rumores según los cuales el representante del Gobierno Nacional de España, duque de Alba, hubiese sido consultado por el gobierno británico respecto a la posibilidad de una tregua en la guerra española. En un comunicado que ha facilitado el duque de Alba a los periódicos, manifiesta que "nunca le ha sido presentada semejante pregunta, y que si hubiera ocurrido, él no hubiera podido contestar otra cosa que lo que siempre afirmó, a saber: que no hay paz posible sino la rendición incondicional de los marxistas.

### LOS MARXISTAS NO SABEN NADA, PERO ESTUDIARIAN CON ATENCION CUALQUIER SUGERENCIA EN TAL SENTIDO

París, 3.—Con referencia a la información de origen británico respecto a una tentativa de mediación en la guerra de España, se declara en los círculos marxistas españoles de París que el "gobierno de la República" no

ha recibido hasta ahora ninguna indicación en tal sentido, ni oficial ni oficiosa. Añaden que toda sugestión o proposición de esta índole sería estudiada con la máxima atención por el Gobierno Negrín.

### TAMPOCO EN ITALIA SE SABE NADA DE TAL MEDIACION

Roma, 3.—La mayoría de los diarios italianos ni siquiera aluden hoy a las supuestas propuestas de Chamberlain para solucionar el problema español. Los informes recibidos de Londres no contienen datos precisos sobre el particular, absteniéndose también los diarios de comentar ciertas alusiones. Los círculos oficiales guardan la más absoluta reserva.

### LOS PLANES QUE ACARICIA EL GOBIERNO INGLES CON RESPECTO A LOS BOMBARDEROS AEREOS EN ESPAÑA

Londres, 4. (DNB).—El subsecretario de Relaciones Exteriores, Buller, calificó ayer en la sesión de la Cámara de los Comunes de muy deseable la iniciativa de que sea constituido un Comité internacional independiente encargado de infor-

mar acerca de los efectos causados por los bombarderos aéreos de ciudades abiertas en España.

El gobierno inglés, agregó, acaricia ciertos planes en este sentido, que, sin embargo, no están concluidos todavía. Añadió que el gobierno examinaba asimismo las posibilidades que existen para crear zonas reservadas a los buques mercantes ingleses, en los puertos españoles.—(F. E. 7).

### UNA LEY DEL REICH

Berlín, 4. (DNB).—Según una ley del Reich, desde ahora en adelante podrán ser confiscadas por el Estado las obras calificadas de "arte degenerado". Esta confiscación será sin retribución alguna cuando sean propiedad de alemanes, y será respetada la propiedad si pertenece a extranjeros.

La confiscación será ordenada por el Fuehrer-Canciller. Con esta medida se trata de realizar la ideología nacionalsocialista, que quiere purificar Alemania de obras de arte de degeneración manifiesta. Los peritos estudiarán los casos particulares que se presenten, para evitar abusos.—(F. E. 7).

## Extranjero

### ÚLTIMA HORA

### ACTUACION DE LA AVIACION JAPONESA

Londres, 4.—Hoy volvieron los aviones japoneses a bombardear la ciudad de Cantón, arrojando millares de bombas y causando más de mil muertos.

En tanto que los comunicados oficiales japoneses afirman que estos bombardeos se efectúan solamente sobre puestos militares chinos del interior de la ciudad, las noticias de procedencia china afirman que los japoneses dirigen sus bombardeos sobre la población civil.

### LA CUESTION CHECA

Praga, 4.—Reina absoluta tranquilidad en toda la nación eslovaca.

Hoy fueron presentadas al gobierno las proposiciones elaboradas por los jefes de los sudetes y se espera que mañana celebren éstos su primera reunión con los representantes del gobierno para tratar sobre las exigencias alemanas.

### INCREMENTO DE LA REBELION MEXICANA

Méjico, 4.—Los rebeldes del general Cedillo han vuelto a resurgir con una fuerza inesperada por el gobierno.

Hoy volaron con bombas los cedillistas un tren de mercancías que se dirigía a Tampico, resultando muerto un indiano.

El gobierno se ha visto en la necesidad de volver a tomar medidas de carácter militar, que suponen operaciones de largo tiempo y envergadura.

Parece que el general Cedillo cuenta, además de un número muy superior en hombres al que tenía en sus primeros encuentros con las fuerzas federales, con nuevo material de guerra.

### GRAVES INCIDENTES EN SIRIA

Perpignan, 4.—Esta noche se recibieron noticias de grandes desórdenes ocurridos en la ciudad de Sikar, Estado de las Indias Inglesas.

Según ellas, varios millares de personas se manifestaron frente a la cárcel protestando de las detenciones llevadas a cabo durante la última semana.

Han ocurrido serios incidentes, registrándose un violento choque entre la policía y los manifestantes, resultando varias personas heridas de gravedad.

La policía fué inmediatamente auxiliada por tropas del ejército, cerrándose las puertas de la ciudad.

También hace pocas semanas tuvo lugar un encuentro entre las tropas del rajá de Sikar y el gran rajá de Jaipur, muriendo numerosas personas de ambos bandos.

### BONNET SE ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR ALEMAN

París, 4.—En los medios políticos franceses se dice que en el curso de la entrevista que ha sostenido el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, Bonnet, con el embajador del Reich alemán en París, conde Welzeck, se habló del problema checoslovaco en particular y que Bonnet expresó su dolor por los ataques de la prensa alemana contra Checoslovaquia, así como contra Francia.

Parece que al final de la conferencia ambos estadistas se pusieron de acuerdo y fijaron que la situación actual había mejorado mucho con respecto a la que existía el 20 de mayo pasado.

### PESIMISMO EN PARIS POR LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS

París, 4.—En las últimas horas de la tarde reinaba en todos

los centros políticos parisinos un gran pesimismo respecto a la situación actual de las conversaciones franco-italianas, interrumpidas desde hace algún tiempo. Este pesimismo había aumentado con el discurso del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, el cual destruyó toda esperanza de una pronta renovación de relaciones. Y se decía en los medios mejor informados que las negociaciones estaban interrumpidas del todo, no existiendo contacto en los momentos actuales entre el encargado de Negocios de Francia, Blondel, y el ministro de Relaciones Exteriores de Italia.

Sin embargo, se sabe que el gobierno inglés se esfuerza por actuar de mediador con el fin de poner paz entre las tirantes relaciones entre París y Roma, pero que hasta ahora no ha logrado éxito alguno en sus gestiones.

La prensa de París dedica comentarios a la situación enojosa para Francia de no poder reanudar las conversaciones con Italia en los momentos en que le son más necesarias, y "Le Temps" dice:

"Sobre todo, en las palabras del conde Ciano se aludía a compromisos antiguos y pasajeros." Y añade: "Seguramente no se podrá reprochar a Francia haber deseado jamás acuerdos con reservas o ambigüedades."

Después dice: "El conde Ciano ha subrayado la importancia del acuerdo anglo-italiano para estabilizar la paz de Europa, pero no debe olvidar que todo acuerdo en la vena del Mediterráneo carece de valor práctico si no tiene el complemento de igual espíritu con un acuerdo franco-italiano."

"Le Journal" constata con amargura el cambio radical operado en Italia con respecto a lo que conceptuaba como sus intereses.

Luego aboga por la firma de un acuerdo franco-italiano y llega a la conclusión de "que Francia no podía contestar mejor al discurso del conde Ciano que enviando por propia iniciativa un embajador a Roma para reemprender por su parte las relaciones normales con la nación italiana".

### SE DECLARA EL ESTADO DE SITIO EN ALEXANDRETA

París, 4.—El ministro de Re-

laciones Exteriores de Francia, Bonnet, ha recibido la visita del embajador de Inglaterra en esta capital, Eric Epips, con el que sostuvo una larga conferencia tratando de la actual situación en Sandjak, Alexandria.

Se supone que en la entrevista el diplomático británico dio cuenta a Bonnet de su conversación con el embajador de Turquía en Francia, Suad Davaz, sobre la cada vez más crítica situación en el problema planteado.

Se sabe que Bonnet, después de la entrevista que sostuvo el jueves con el embajador de Turquía, se puso al habla inmediatamente con el alto comisario de Francia en Siria, De Martel, así como con el embajador francés en Ankara, Ponsot, para pedirle informes sobre los acontecimientos que se estaban desarrollando. De los informes que se le dieron a Bonnet no se tiene conocimiento, pues se ha guardado la más absoluta reserva.

Únicamente se supo ayer la noticia de que se había declarado el estado de sitio y que las autoridades francesas, tanto militares como civiles, habían tomado las medidas necesarias, concentrando en sus manos todos los mandos.

En los círculos políticos se dice que Bonnet dio cuenta al embajador de Turquía de las medidas adoptadas con el fin de restituir la tranquilidad a la región y asegurar además el orden en las elecciones.

### LOS ARABES RECHAZAN LA PROPOSICION FRANCESA

Damasco, 4.—Los árabes del Sandjak, Alexandria, han rechazado la proposición francesa de conceder a los turcos en el Parlamento la mayoría, cualquiera que fuere el resultado de las elecciones.

Como consecuencia de esta negativa ha dimitido el cargo del enviado especial del alto comisario francés en Sandjak, Alexandria, el que ha regresado inmediatamente a Beirut.

A esta dimisión seguirán otras de los demás funcionarios franceses en la región afectada por el conflicto.

Al parecer se siente entre los turcos del distrito de Aleppo también un ambiente separatista.

## Ahorro

### UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Montede Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7

## Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933

SANTA CRUZ DE TENERIFE

MUTUALIDAD TINEFENSE PARA TODA CLASE DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Teléfono 1054 Clínica: Plaza 25 de Julio, 4. Oficinas: Imeldo Saris, 62. Teléfono 633



## Las declaraciones atribuidas a Bonnet son "un nuevo envenenamiento del pozo internacional"

París, 4. (DNB).—"Le Petit Parisien", diario muy relacionado con el ministerio de Asuntos Exteriores, había insertado la noticia, que reprodujo casi toda la prensa francesa, de que en las declaraciones que hizo Bonnet ante la Cámara, había dicho que Alemania movilizó numerosas divisiones entre el 20 y el 23 de mayo último.

En su edición de hoy, el mismo diario desmiente la información y dice que había sufrido un error. Es totalmente inexacto, dice el periódico, que Bonnet se refiriera en sus manifestaciones a una movilización en Alemania.

Esta rectificación ha llamado mucho la atención en los círculos diplomáticos franceses, y se supone que la reacción se haya debido al mal efecto que la falsa noticia provocó entre la opinión pública alemana.

Los diarios alemanes llegados a París comentaban el caso diciendo que las declaraciones atribuidas a Bonnet eran "un nuevo envenenamiento del pozo internacional".

Durante el viernes, los diplomáticos residentes en París no dejaban de pensar que era inverosímil la noticia. La rectificación surgió inmediatamente y ello quizás obedezca a la visita que el embajador del Reich, Von Welzeck, hizo ayer tarde al señor Bonnet.—(F. E. 7).

### LA CONDESA FUGGER HA CONTRAIDO MATRIMONIO CON EL EX-CANCLIER SCHUSCHNIGG

Londres, 4. (DNB).—Los diarios londinenses publican en sus ediciones de hoy por la mañana, con grandes titulares, la noticia del casamiento de la condesa Fugger Dash Czerny con el ex canclier Schuschnigg.

En ausencia del contrayente, un hermano suyo le representó en la ceremonia.—(F. E. 7).

### SON HUNDIDAS TRES CAÑONERAS CHINAS

Shanghai, 4. (DNB).—Seis lanchas cañoneras chinas, provistas de blindaje de acero, atacaron a un buque japonés que hacía vigilancia en Kouanghou, al sudeste de Cantón.

Varias unidades de la escuadra japonesa, ayudados por aviones, emprendieron la persecución de los barcos chinos hasta que presentaron combate.

Tres cañoneras chinas fueron incendiadas y otra resultó averiada.

Los japoneses han manifestado que están dispuestos a adoptar medidas muy severas contra semejante modo de guerrilla marítima, y añaden que los barcos chinos no deberán contar con perdón si se les captura.—(F. E. 7).

SE PROYECTA LA CELEBRACION DE UNA GRAN REVISTA MILITAR

París, 4.—Con ocasión de la

próxima visita de los soberanos ingleses a París, se proyecta la celebración de una gran revista militar ante el Palacio de Versalles. Será mandada por el general Billot y desfilarán ante los reyes de Inglaterra y el jefe del Estado francés, unos 50.000 soldados de Infantería y tropas motorizadas. La aviación también hará una demostración, a la que se quiere dar grandes proporciones.

Después de la revista militar, se celebrará un almuerzo en la Galería de los Espejos, del propio Palacio de Versalles.

A la llegada a Boulogne del yate real, Jorge VI y su esposa se dirigirán desde el desembarcadero a la inauguración del monumento conmemorativo de los muertos del Cuerpo Expedicionario inglés en Francia, durante la gran guerra.

El viernes primero de julio saldrá la pareja real de París para visitar en Villiers Bretonneux el monumento a los austríacos caídos en Francia durante la guerra europea. El presidente Lebrun asistirá a esta inauguración. Después de este acto, los reyes irán a Calais, embarcando para Inglaterra.—(F. E. 7).

### ES NECESARIO OBRAR CON MUCHA PRUDENCIA Y VIGILAR LA PROPAGANDA EXTRANJERA, DICE LA ROCQUE

Casablanca, 4. (DNB).—El jefe del Partido Social francés, coronel La Rocque, continúa su viaje de propaganda por la zona marroquí.

En una entrevista mantenida con un representante de la prensa local, el coronel La Rocque ha expresado que la cuestión judía no debe encarsarse en Africa del Norte a la manera que se hace en Europa, pues un movimiento anti-judío provocaría una tempestad de pasiones que podría arriesgar la seguridad de las posesiones francesas en Africa y comprometer toda la obra de la colonización gala.

Por tales razones—añadió el

coronel La Rocque—es necesario obrar con mucha prudencia y vigilar severamente la propaganda extranjera, muy particularmente la de Moscú, que quiere extenderse sobre las posesiones francesas del Africa Septentrional.—(F. E. 7).

### ES ATACADO POR UN DESCONOCIDO UN ESTUDIANTE ALEMAN

Praga, 4. (DNB).—Un comunicado oficial dice que un estudiante alemán de los sudetes, cuando conversaba el viernes por la noche con unos compañeros, en Bruenne, fué atacado por un desconocido, resultando con heridas leves.—(F. E. 7).

### EL DR. HLERKO NO TIENE ES PERANZAS DE QUE PUEDA LOGRARSE SU DESEO

Praga, 4. (DNB).—El jefe de la Delegación eslovaca norteamericana, Dr. Hlerko, ha declarado hoy a un representante del periódico "Slovensky Hlas" que el resultado de las conversaciones sostenidas hasta ahora con los elementos del gobierno checo no es nada satisfactorio.

No hemos conseguido—añadió—ninguna garantía de que las autoridades checas estén dispuestas a observar y respetar en toda su integridad el Tratado de Pittsburgh. Yo propuse el viaje de la Delegación eslovaca americana a Checoslovaquia para acelerar la aplicación íntegra de aquel Tratado cuando se tratara la reforma administrativa de la República checa, pero no tengo esperanzas de que pueda lograrse mi deseo.—(F. E. 7).

### UN PROYECTO DE LEY

Washington, 4. (Havas).—El Senado ha votado un gasto de 3.723.000.000 de dólares para ayudar a los parados. Este proyecto sobrepasa en 500 millones al que fué votado por la Cámara, y por ese motivo tendrá que ser examinado de nuevo por esta última.—(F. E. 7).

## Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden. Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.